

# 我市春节文化旅游市场平稳有序

□记者 张洪涛

**本报讯** 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,2021年春节期间,我市文化旅游市场运行平稳有序,全市共接待游客79.35万人次,旅游综合收入9522万元。

为丰富假日文化和旅游产品供给,满足人民群众日益增长的文化

和旅游消费需求,在做好疫情防控的前提下,我市结合艺术表演、非遗展演、文化下乡、旅游营销等方面,精心组织策划了一系列线上、线下文化旅游活动。周口野生动物世界的《金牛送福》《川剧变脸》《森林剧场》《雨林剧场》等演艺表演日均观看超万人次。项城市博物馆在线上进行了《中国传统孝道文化展览》,以传承文化、弘扬家风、践行

孝道为主题,弘扬中华民族优秀传统文化。

第11届“中国·淮阳非物质文化遗产展演”线上活动,以“匠心传承云观非遗”为主题,于2021年2月6日开始在抖音(蓝V认证)、腾讯视频号、快手等平台进行线上展演。周口市文化馆开展“周末剧场·云剧场”——周末公益剧场精品节目云上展播,

精心挑选周末公益剧场13年来贴近百姓生活、反映百姓期盼、引起百姓共鸣、记录时代变迁的佳作进行剪辑,让观众足不出户就能与文艺亲密接触。周口市博物馆开展“寻找幸运之‘牛’”活动,推出《牛转乾坤——辛丑(牛年)新春生肖文物图片联展》和《众志成城——河南省抗击新冠疫情专题实物展》。②7

## 梅花迎春开 游玩好去处



2月19日,市民带着孩子在淮阳梅园里拍照游玩。春节期间,阳光灿烂,新落成的淮阳梅园里腊梅等花相继盛开,该园湖水澄清,大白鹅引颈高歌,还有精致的木质栈桥等,一步一景,成为市民休闲游玩的好去处,众多市民呼朋唤友选择到此游玩,假期里该园每天都迎来大批到此游玩的市民。③6

记者 侯俊豫 摄

## 周口关帝庙景区恢复开放

需要实名制电话预约进园,预约电话为:0394-6113396

□记者 杜林波

**本报讯** 2月19日,记者从周口关帝庙景区获悉,该景区决定于2021年2月20日(农历大年初九)开园,但需要实名制电话预约进园,预约电话为:0394-6113396。

据介绍,根据全国文化和旅游部的文件要求,为满足春节期间群

众文化和旅游生活,经上级部门批准,周口市关帝庙景区在落实“双暂停”措施的前提下,决定于2021年2月20日(农历大年初九)开园。景区开园时间:上午8:30至下午17:00。

双暂停措施是:暂停对外开放大殿、春秋阁、酒仙殿、财神殿、灶君殿等室内场所;暂停民间信仰集体活

动。

需要注意的是,开园后,游客需要电话预约进园,预约电话为0394-6113396。预约成功后,现场购票、佩戴口罩、出示健康码、测量体温、登记身份证后方可入园。

特别注意的是,景区内禁止燃烧宝、裱、纸等纸质祭品。②9

不想上班、慵懒倦怠……

## “节后综合征”这样应对

□记者 黄佳

**本报讯** 春节长假结束,记者翻看微信朋友圈发现,“假期余额已没有”“慵懒倦怠、没精神”等感慨一度“霸圈”。“很多回到工作岗位的人常会提不起精神、胃口差,甚至出现睡眠紊乱、焦虑、注意力不集中等情况。”周口市第六人民医院医生理萍指出,这是典型的“节后综合征”,长假期间很多人容易忘记平时对自己的约束,改

变以前养成的良好的生活习惯,当睡眠规律、饮食规律等被打破后,就会在节后的工作和生活中出现以上种种不适或症状。

理萍说,尽管多数人的“节后综合征”会随着时间推移自动消失,但因此会影响正常的工作和生活,譬如在节后的工作中造成失误等,难免让人遗憾。所以在假期结束之前或结束之后,理应通过积极的自我调节最大限度减少“节后综合征”的发生。

“告别‘节后综合征’,首先要尽快结束假期没有规律的生活状态,避免通宵熬夜等活动,重新回到原来有规律、有节奏的生活轨道。”理萍说,除此之外还要调整饮食,从频繁的聚餐、酒席中解脱出来,饮食清淡一点,减轻肠胃负担,很多身体不适的症状也就自动消失。最后,要保持一定的运动量,通过适量的运动让身体从假期的慵懒、倦怠状态中恢复过来。②18

## 文化添彩 扮靓新春

□记者 张洪涛 文/图

**本报讯** 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,连日来,我市在切实做好疫情防控的前提下,采取线上展播与线下场馆预约相结合的方式,充分运用新媒体平台,用“互联网+”推动线上线下联动,开展文艺演出、文化服务等一系列春节文化活动,让全市人民度过一个喜庆祥和的春节。

### 全民阅读绽放芬芳

春节假期,市图书馆和中心城区8座智慧图书馆正常开馆,广大读者到馆借阅图书、自习读书,形成了一个阅读小高峰。与此同时,市图书馆按照省文化和旅游厅统一部署,组织开展了“春满中原 老家河南”系列文化活动,共举办线下“读书沙龙”“青少年智慧空间体验互动”等活动11场,线上“数字阅读推广”系列活动、“畅想之星公益阅读计划”、“红色党建阅读服务在耳边”等活动24场。

### 文化活动多姿多彩

市文化馆在四楼展厅举办了摄影作品展,向留在周口过年的“家人们”全方位展示了周口的人文风貌、自然风光和建设成就等。同时,我市在春节期间组织开展了2021年全市文化馆联盟文艺精品展演、周末公益剧场云剧场、周口市“乡村文化合作社”云上春晚等活动,并同步开展了周口书画名家云上书画作品欣赏、春节传统文化知识竞答等线上活动,受到群众一致好评。

### “云端大戏”喜迎新春

为丰富“就地过年”市民群众的文化生活,我市推出线上“欢乐过大年”优秀剧(节)目展播活动,通过“云演出”的形式为广大市民提供公共数字文化服务,打造全新的观演模式,让群众足不出户就能与文化亲密接触,开启一段奇妙的文化之旅。②18



读者在市图书馆里读书